

# 肉禽蛋蔬价格全涨,雨雪“压沉”市民菜篮子;不过,南京众彩蔬菜供应量比平常多不少

## 市民 菜场超市 忙着囤菜

昨天吃完早饭,南京市民刘大妈和老伴“兵分两路”,一个去菜场,一个去超市。老两口是合计好的:菜场里蔬菜和猪肉便宜而且新鲜,超市里则是鸡蛋更便宜。在进香河菜场,刘大妈指指手里刚买的黄瓜对记者说,“瞧瞧这瓜秧子多嫩,一看就是一大早冒雪摘的……”

记者走访了南京多家菜场、超市发现,刘大妈算的账并不全对。雪天菜价应声上涨,但超市相比菜场明显慢了一拍。一些超市宣称:昨天没来得及,今天一定涨!

### 【菜场】

#### 菜价普遍涨了两三成

在进香河菜场,记者看到,各种蔬菜虽然品种照样齐全,但进价却明显上涨。摊主程大姐说,她的货包括青菜、萝卜、油菜等,每种都比平时贵20%—30%。“不涨价卖我们自己就要亏本。”不过,她表示现在的菜价比起两个多月的雨天来还差很多,“那时候青菜卖4块钱一斤,现在就算涨了也就卖1块8毛钱!”

类似现象在全市各大农贸市场普遍存在。昨天一大早,南京市价格监测中心和各区县的价格监测机构就派出专业采价员,到全市多个农贸市场采集主要农副产品价格。汇总的情况显示,雨雪直接带动了菜价上涨,但是供应还比较充足。其中,青菜价格上涨最为明显,每斤平均1.50元,上涨36%;大白菜每斤1元,上涨25%;芹菜2元,上涨33%;韭菜2.20元,上涨22%。其它如黄瓜1.90元,青椒1.70元,胡萝卜1.40元,茄子2.00元,西红柿1.80元,土豆1.40元,价格相对平稳。

与蔬菜相比,猪肉价格变化不大。精瘦肉每斤平均10.50元,去骨腿肉9.50元。

### 【超市】

#### 昨天还没来得及

“我觉得超市的菜价几乎没变。”在沃尔玛新街口店,顾客张阿姨告诉记者,自己平时买菜会货比三家,挑选便宜的。

在金润发丹凤街店,白萝卜4毛2分钱一斤,黄瓜2块6毛钱一斤、油菜菜2块4毛钱一斤……“大部分蔬菜价格与上周一一样。”负责蔬菜区域的工作人员告诉记者,“其实昨晚的菜价已经涨了,像青菜原来的进价1块7毛钱左右,现在涨到了3块5,翻了一倍!”为何进价涨了,超市的价格却还稳定呢?该工作人员介绍说,金润发实行一周两次固定报价制度,“上周已经报了价,昨晚的涨价还没来得及报,所以尽管进价涨了,但也只能维持原价。”

#### 宣称今天肯定涨价

“进货价格涨了,明天蔬菜的价格差不多也会跟着涨!”部分超市宣称,如果天气再继续下去,涨价是肯定的。但是涨幅应该不会太大,“我们这周的促销海报上周四都印好了,按规定价格不能变化太大。”沃尔玛负责蔬菜销售的工作人员说。

据了解,金润发、家乐福等超市的蔬菜大部分来源于山东寿光、上海、江苏徐州等地,“最近受北方雨雪天气的影响,山东的菜运过来的少了,就只能从江苏本地进货。”平时3点多才去江宁蔬菜批发市场进货的金润发超市工作人员,昨天不到1点半就赶过去了。“现在贵贱不是问题,关键是能不能拿到货。”

下雪天生意好,菜贩们忙着进货 快报记者 唐伟超 摄



昨天南京城漫天飞雪,南京众彩农副产品中心内一派繁忙景象 快报记者 顾炜 摄

## 菜贩 菜好卖了 赶紧进货

昨天下午1点半,菜贩陶师傅驾着他那辆蓝色面包车,停在南京来凤街苏红菜场门口。五六个菜贩从菜场大门跑出来,钻进面包车,车厢后部已经塞了好几个塑料袋菜筐,大家只好互相拥挤着凑合一下。上午蔬菜被市民抢购了,他们要去南京众彩农副产品中心进菜。

### 雪天带来好生意

陶师傅在菜场卖了十六七年的菜。“平时我两天才进一次货。下雪了,生意好了一些。”一起去的马大姐和李大姐说,他们是前一天下午才进的菜,可已经被抢购得差不多了,所以赶紧再跑一趟。

下午2点20分左右,面包车驶进众彩农副产品物流中心,“人比平时多多了。”陶师傅将面包车停在停车场,几位菜贩一下分散到庞大的菜场里,不见人影。记者跟着陶师傅,踩着泥水,先来到一家卖西红柿的大货车旁。“今天多少钱一斤啊?”陶师傅跟市场里的这个菜贩早已熟悉。“2块钱一斤。”每斤涨了0.2元。陶师傅看了下,进了119斤。“回到菜场,我们卖3块钱一斤。”

### 最怕再下雪降温

付完款,陶师傅来到卖大白菜的货车前,一问价格,吓了一跳,“前晚才4毛一斤,现在涨到7毛了。”陶师傅算了下,虽然回去能卖1.2元一斤,但除去包装的重量,再除去外面的老菜帮子,也就没什么赚了。他决定转几圈看看再买。

山药每斤5.5元,平时涨了1元,黄瓜每斤2.7元,平时涨了三角,佛手瓜每斤1元,比平时涨了五六毛……陶师傅边问边选,又进了40多斤黄瓜。再问西兰花的价钱,是40元一箱,每斤2.2元,平时时涨了6角。

“他们也没赚到什么钱。”卖西兰花的闫女士称,送来就是2元一斤。她又说,

## 市场 启动预案 货源充足

昨天的菜价借着大雪直往上蹿。不过和往年不一样的,菜价上涨与货源并无太大关系。相反,昨天的货源比平时还要多,涨价的主要原因还是人为抬价。几家农贸市场的商贩均表示,大雪还在下,而菜价并未涨到位,今天还要涨。

### 南京众彩:

#### 昨天进货比平常多

“平常蔬菜进货量只有2000多吨,今天达到2700多吨,不用囤,不用囤,我们已经启动了预案。”昨天,南京众彩农副产品物流中心工作人员告诉记者。

尽管如此,很多菜贩却采取囤菜哄抬了价格,昨天上午,有贩子批发大白菜一下就要了5吨,而绿叶菜价格更是走高,青菜从以往的5毛钱一斤涨到了1.5-1.7元一斤。

### 记者调查:

#### 涨价不是货源问题

记者看到,南京这个新菜篮子到中午时货源还是蛮充足的,而且品种也很多,像青菜、萝卜、毛豆、四季豆、花菜、西兰花等应有尽有。那又是什么原因导致菜价上涨呢?经过调查,记者发现有主要原因两个,一是下雪确实导致部分菜源吃紧,比如绿叶菜,还有一个原因是人为造成的,有菜贩抢购囤菜。

张师傅经营的是大白菜的生意,在他的摊位旁停放着一辆大卡车,除了车上堆满白菜外,地上还散放着一捆捆的白菜,“我这些菜都是安徽过来的,来安的,货很多,不会断货。”他热情地跟记者聊着,问及价格,他笑了,“下雪嘛,价格都要高一点。”他坦言,一到这种天气,菜就特别好卖,“可能大家都怕进不到货吧,刚刚有个大客户一下就要了6吨,拖走整整一卡车,如果都这样,菜价能不高吗?”

# 农副物流中心表示,人为抬价不会持续——

# 市民不必抢 不必囤

## 省物价局要求确保生活必需品价格稳定 哄抬价格的将被严查

大雪直接“抬高”了菜价,也给一些不法经营者提供了搭车涨价、哄抬价格的空子。昨天,江苏省物价局迅速下发《关于防范应对强降雪天气稳定生活必需品和交通运输价格的通知》,要求稳定市场价格。

对特别容易受到雨雪天气影响的粮、油、肉、蛋、菜、奶、燃料等居民生活必需品价格以及公路客货运输价格,省物价局要求予以重点监测,密切跟踪苗头性、倾向性价格动向,如果发现市场异常情况,及时预警预报。

对大型超市、农贸市场、交通运输站点将加强巡查,重点检查粮油、肉、蛋、菜、奶、燃料等群众生活必需品价格,以及公路客货运输价格、高速公路车辆排队超过200米免费放行规定执行情况。对

不执行政府定价和政府指导价、串通涨价、捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬价格等行为,以及以次充好、以假乱真、短斤少两等

## 市民别担心

南京市政公用部门迅速启动应急响应预案:

# 确保居民出行畅通 确保正常供水供气

今年的首场大雪对市民出行、水气保供产生了不利影响:部分路段拥堵致使公交线路运行间隔拉长;江面能见度低致使轮渡自15日22:30起停航,昨天全天未能恢复;气温骤降导致天然气供需矛盾凸显。面对即将到来的低温雨雪天气,南京市政公用部门迅速启动防冻应急预案,努力确保城市道路通畅,居民出行和供水供气不受影响。

### 市政

#### 加紧排除各类安全隐患

南京全体市政工人严阵以待,确保市政管养的城市主干道和桥梁隧道的通畅;加强物资储备,已准备扫雪的工具、器械和20吨融雪盐等必要物资;排水工人及时疏通清理雨水井和管道,确保雨雪及时排除,防止路面结冰;组织对在建市政工地的检查,排除各类安全隐患,防止施工工地渗水塌方和临时构筑物遭雪压坍塌等各类事故的发生。

### 公安

#### 提前备足了防滑链

南京市政做好了各类防冻防滑物资的储备和供应,提前采购和备足了防滑链等设施,满足一线运营车辆的需求,确保拿得出、用得上。及时清除公交站积雪,关注气温变化和道路是否上冻,准备适时安装防滑设施,保障线路出车和运行。组织线路安管人员提前上路巡查,发现道路冰冻,及时通知,确保线路安全运行,加强车辆维修和例保,减少故障,遇有抛锚及时处置,防止道路堵塞,轮渡公司合理调度,保证渡轮正常运行,并针对雨雪天特点,在栈桥、趸船等易滑部位铺设麻袋、草包等,防止行人滑倒,在昨天这类极端恶劣天气下轮渡停航,将与新宁浦巴士无缝衔接,及时疏散乘客。

### 水

#### 全天待命随坏随修

在认真调查并整改往年被冻用户的基础上,南京供水企业将加强户外水管的防冻保温检修;针对低温特点和可能遭受的原材料运输困难,提前备足了防滑链,确保全市民用天然气不受影响,供气企业将努力克服由于天气原因造成的运输障碍,积极外购液化天然气,增加供应量;协商专供大型企业的天然气转供民用。据悉,昨天南京市天然气供气量再增10万方,已经突破140万方大关。

南京百江公司近两天的液化气供气量已经平常的130吨/天上升到185吨/天,全市50余个门店的配送量也上升了10%,考虑到可能出现雨雪降温的恶劣天气,南京百江公司从昨天起正式启动公司保供应急预案,他们将确保公司生产运行设备、运输车辆和直营店在整个冬季供气中都处于良好的运行状态;一线窗口和一线生产800余名员工停止休假,全员上岗满负荷运行;市区50余个门店含江宁、六合等门店的液化气供应门店全部正常准点开门,正常提供供气与配送服务。

通讯员 张建 快报记者 鲍铭东

### 电

#### 全省 电网全力抗雪保电

记者从江苏省电力公司获悉,暴雪突降以来,江苏电网各级员工高度戒备,积极采取各种措施,确保电网处于安全稳定运行状态,全省用电可靠有序。

省电力公司一是加大各级各类电网负荷情况的监控力度,实施科学调度。二是省、市、县公司三级单位按照预案迅速完成各层面、各类抢修力量的集结。三是集中抽调大量抗冰雪专用装备和机械,并全部处于待命状态。

四是加强值班,对重要用户的供电线路特巡,各级95598呼叫中心保持畅通,以便及时受理应急业务。

省电力公司呼吁,在暴雪中,居民如发现电力设施异常情况,应及时拨打95598供电服务热线。

通讯员 周以欣 张晓闹 快报记者 朱俊俊

#### 南京 今冬电力不紧张

昨天来自南京供电公司的消息称,昨天南京用电量猛增到了480万千瓦,但供电公司已经备下了1000多人的电力抢修队伍随时待命,昨天的雨雪对居民供电没有造成影响。

南京供电公司营销部常务副主任张亦苏说,昨天南京用电量最高峰值在480万千瓦左右,但此前启动应急预案最高值是580万千瓦,电量很充足。

供电公司还表示,在接到居民报修电话后,主城区内范围将保证45分钟之内上门服务,其他区域的报修将在90分钟之内上门服务。

通讯员 刘文宁 快报记者 尹晓波



昨天,南京盐仓桥附近的公交站,市民们焦急地等车 快报记者 唐伟超 摄

Comte de Végende  
APPELLATION BORDEAUX CONTRÔLÉE

品味, 我的世界

France Bordeaux · Comte de Végende  
法国波尔多·克洛维恩  
名门经典 | 品味高雅

原产于法国波尔多的克洛维恩干红葡萄酒由享誉国际的法国卡森酒业集团出口,确保了每支克洛维恩干红葡萄酒优雅的品质,可历久藏。

北京海美颐和经济有限公司  
http://www.uvoc.net.cn  
全国统一客服热线: 010-85910329

全国招商热线:  
010-8591 1191